

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Angel, núm. 10.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

Domingo 23. Stos, Desiderio y Miguel, obispos.
Lunes 24. Sta. Susana, virgen y mártir, y San Juan Francisco Regis.—I. P. para Cofrades del Rosario.
Martes 25. Sta. María Magdalena de Pazzis, virgen.—I. P. para Cofrades del Cármen.
Miércoles 26. San Felipe Neri, fundador, y la Beata María Ana de Parede, virgen.

Cuarenta Horas

Mañana empiezan á celebrarse en el santuario de Ntra. Señora del Monte-Toro.

Córte de María

Dia 23 se hace la visita á Ntra. Señora de la Amargura en San Francisco.—Dia 24, á Ntra. Señora del Remedio en San Francisco.—Dia 25, á Ntra. Señora de la Buena Nueva en Gracia.—Dia 26, á Ntra. Señora de la Clemencia en Gracia.

Cultos

En las Parroquias, Misa mayor, explicacion del Santo Evangelio y Vísperas; terminadas éstas se celebrarán, lo mismo que en otras iglesias, los Ejercicios propios del mes de Mayo.

Santo Evangelio

El de la presente Dominica está tomado del capítulo xvi, versículos 5 al 15, segun San Juan:

«Yo me voy á Aquél que me ha enviado, dijo Jesus á sus discípulos, y ninguno de vosotros me preguntá: ¿A dónde vas? Mas porque os he hablado de este modo, se ha llenado de tristeza vuestro corazon. Por tanto os digo la verdad, os interesa que yo me vaya, porque si no me voy, el Consolador no vendrá á vosotros, pero si me voy os le enviaré. Y

cuando hubiese venido argüirá al mundo de pecado, de justicia y de juicio: de pecado, porque no ha creído en mí; de justicia, porque me voy á mi Padre y no me vereis más, y de juicio, porque el Príncipe de este mundo está ya juzgado. Todavía tengo muchas cosas que decir, pero no estais ahora en estado de comprenderlas. Cuando venga el Espíritu de verdad os enseñará todas las verdades. Porque no hablará de su propia autoridad, sino que dirá todo lo que habrá oído, y os hará conocer las cosas venideras. Él es el que me glorificará, porque tendrá parte en lo que á mí me pertenece, y os lo anunciará.»

Reflexion

El Espíritu de verdad, que es el Espíritu Santo, ha convencido al mundo de pecado, de juicio y de justicia; ¿y todavía hay cristianos que sirven al mundo como esclavos? ¿y todavía hay hombres que temen sus juicios? ¿y todavía hay quien, para sustraerse á las hablillas de ese enemigo de nuestra alma, compromete la salvacion de ella, ofendiendo una y otra vez á Dios nuestro Señor? El mundo es enemigo de Jesucristo; y haciéndole guerra en sus Leyes y Doctrina, obra como quien es. Las leyes del mundo son tiránicas, y la recompensa que da á quien le sirve es el más humillante

desprecio. ¿Cómo le sirves, pues, alma noble, redimida por la sangre de Cristo? ¿Cómo lo estimas, y buscas sus aplausos, y te entristeces si él no aprueba tus acciones? Entiende alma cristiana, y sírvate esto de consuelo, que si el mundo te aborrece, es precisamente porque eres cristiano, por cuanto primero aborreció á Jesucristo, y lo persiguió hasta la muerte y muerte de cruz. ¿Quieres como Él poder decir un día *yo me voy à Aquel que me ha enviado?* pues sufre las persecuciones del mundo, que siendo tú discípulo de Cristo, no puedes ser mayor que tu Maestro, y para gloriarte con Dios es preciso que ántes padezcas con su Divino Hijo.

LA EDUCACION

II

LA NIÑEZ

II

Y en primer lugar conviene tener en cuenta que entre todos los seres vivientes que llenan la redondez de la tierra, pueblan los aires, ó se esconden en los impenetrables abismos del mar, ninguno nace tan débil y desprovisto de lo necesario para el sosten de la vida como el más noble y perfecto de todos, el hombre. Ya lo habia, hace muchos siglos, hecho notar el Filósofo griego; y acordes con él los naturalistas de nuestros dias, consignan esta misma observacion como un hecho peregrino, digno de llamar la atencion de los hombres pensadores.

Mirad al corderillo que en el rigor del invierno, á la intemperie, y léjos de poblado acaba de nacer. Pocas horas le bastarán para poderse tener en pié, buscar en el inmenso y esparcido rebaño á

la madre que le engendró y dió á luz, reconocerla, correr hacia ella, seguirla pegado á sus ijares, y de tiempo en tiempo exprimir con sus labios la ubre maternal donde se contiene el alimento de que ha de vivir. En cambio ¿qué es lo que sucede con el niño recién nacido? Pasarán horas, dias, meses, y todavía se sentirá inhábil para todo. No sólo será impotente para correr en busca de quien le depare el alimento necesario para no perecer, sino que, ni podrá tenerse en pié, ni apenas reconocerá á su propia madre, y aún tendrá necesidad de que apliquen el pecho á sus labios para proporcionarle el modo de sustentarse y vivir. Si no es vagir, nada, absolutamente nada sabrá hacer por sí mismo: el llanto es el único patrimonio con que la naturaleza le enriquece al nacer; y como si la suma imperfeccion de su origen fuese indicio de la perfeccion suma del fin á que está destinado, ni su indigencia al nacer, ni su felicidad al morir, si muere santamente, parece que pueden crecer más.

Pero ¿cuál es la razon de todo esto? ¿por qué tanta impotencia y debilidad en la más noble de todas las criaturas? ¿es que Dios, tan amoroso siempre con los seres salidos de su mano creadora, se ha mostrado con el hombre, menos pródigo que con los demás? Nada ménos que eso. El Señor que para abatir nuestra ingénita altivez, y recordarnos que somos expatriados del cielo, nos hace venir al mundo desvalidos y entre lágrimas y sollozos, acude por otra parte en ayuda del niño recién nacido, imponiendo á sus padres la urgentísima obligacion de subvenir á todas sus necesidades. No basta esto. Para hacer casi imposible todo atropello contra este deber, el más sagrado de la

paternidad, de tal manera conforma y modela el corazón de las madres, que sólo sientan ternura y regaladísimo deleite en sobrellevar aquella carga, que, caso de no ser madres, reputarian por insoportable. Y esta es la razón porque aún las más criminales rara vez faltan en el cumplimiento de obligación tan sagrada, como no sea en casos excepcionales, originados casi siempre del crimen ó la debilidad. Y aún entónces, el atentar contra la vida del fruto de sus entrañas, ó el abandonarle á los azares de ignorada suerte por no comprometer su honor y su porvenir, es tenido por una monstruosidad inaudita, que no se perpetra sin arrancar gritos de dolor al mismo corazón culpable y sublevar contra él la indignación de los pechos bien nacidos. No hay, pues, motivo para entretenerse en afear tan abominable conducta, marcada ya de antemano con el sello de la reprobación universal. Hablemos de defectos más comunes. Los monstruos así en el orden moral como en el físico, son raros, y sintetizan las excepciones de la ley ordinaria por qué el mundo se gobierna.

Otras faltas hay, casi canonizadas por la extravagancia de la moda, y defendidas so color de buen parecer, contra las cuales conviene esgrimir las armas de la razón y del sentimiento cristiano, ya que no del ridículo, que tienen, por cierto, bien merecido. En ocasiones se peca por defecto, en otras por exceso de mal entendido cariño, y siempre con perjuicio de los hijos cuya verdadera utilidad debiera procurarse, anteponiéndola al propio y ajeno deleite.

(Se continuará)

(De el Mensajero del Corazón de Jesús.)

UN VERDADERO FILÓSOFO

CUENTO MORAL

Un filósofo alemán refiere que una mañana encontró sentado en el pórtico del templo un mendigo, cuyo aspecto miserable infundía compasión.

—Buenos días os dé Dios, hermano, dijo alargándole una limosna.

—Dios no me da nunca malos días, repuso el pobre santiguándose con la moneda.

Miróle sorprendido el alemán y dijo: lo que yo deseo es que os haga el Señor más feliz.

—¿Y quién os ha dicho que no lo soy? preguntó el pordiosero.

Chocáronle al filósofo las respuestas y pidió al buen hombre su explicación.

La explicación es muy sencilla, exclamó el interrogado. ¿Qué os he dicho? Que nunca el Señor me da malos días, y es mucha verdad; porque si el hambre me acosa, si me mortifican la sed, el frío, los padecimientos ó las privaciones, bendigo y alabo á Dios; si el dolor me atormenta ó la desgracia me aflige, bendigo y alabo á Dios; si los hombres me ultrajan, me persiguen ó me desprecian, bendigo y alabo á Dios; y así razón tengo para decir que para mí no hay días malos.

Me habeis deseado la felicidad, y yo la poseo, porque la mía consiste y consistirá en que se cumpla en mí la voluntad de Dios.

—De manera, repuso el otro, que si la voluntad de Dios fuera que os precipitáreis en el infierno, ¿bajarías muy gustoso?

—Ni por pienso; allí no van los que aman á Dios, y yo le amo con toda la fuerza de mi corazón.

—Por eso mismo, si fuera su voluntad precipitaros...

—¡Precipitarme! ¡Quiá! Para eso me ha dado el Señor dos brazos que lo impidan: uno es la caridad, y otro la humilde confianza: con ellos me asiré á Dios tan fuertemente, que tendrá que llevarme consigo al cielo.

—¿Y si no es esa la voluntad de Dios?

—¡Pues no ha de ser! ¿A qué vino al mundo sino á salvarnos? Como yo no me aparte de Jesucristo, Él no se apartará de mí, y seguro estoy de no apartarme de mi Dios ni en mi vida ni en mi muerte, porque no ha de consentirlo.

—Eso es mucho decir; la criatura es frágil, y no puede uno responder de sí mismo; esa confianza es harto presuntuosa.

—Lo sería indudablemente si estribara en mis fuerzas; pero como sé muy bien que por mi solo nada valgo, tengo puesta mi confianza en Dios, y su ayuda no me puede faltar.

—Hé aquí, prorrumpió el sábio alemán, inclinándose respetuoso ante aquel hombre de fe tan robusta: ¡hé aquí lo que se puede llamar un verdadero filósofo!

MICAELA DE SILVA

(De *La Cruzada Católica.*)

Seccion Local y de Noticias

Por real orden del 10 de los corrientes, ha sido nombrado Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Menorca, el Ldo. D. Diego Correal y García, Cura Párroco de Yesca, en la provincia de Toledo, por espacio de 39 años.

S. E. Ilma. el Sr. Obispo Diocesano ha confirmado en Ciudadela 150 niños y 122 niñas, que apadrinaron los Sres. D. José Quadrado y su Esposa, D.^a Ana Albertí.

En la parroquia de Sta. María se cantará á las 12 de mañana un solemne *Te Deum*, en accion de gracias al Topoderoso, por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina Regente. A este religioso acto asistirán las autoridades.

Su Santidad ha fundado recientemente un colegio para la enseñanza de la música sagrada, llamado *Nepomuceno*, porque está puesto bajo la proteccion de San Juan Nepomuceno. Leon XIII ha fundado este colegio accediendo á los deseos repetidas veces manifestados por la Sagrada Congregacion de Ritos, de tener en Roma un curso completo de enseñanza de música religiosa.

Entre los preparativos que se hacen para celebrar esplendidamente el Jubileo sacerdotal de Su Santidad Leon XIII, se ha propuesto, y á no dudarlo dará buenos resultados, una peregrinacion del clero italiano á Roma. Será presidente de esta peregrinacion el Emmo. Cardenal Parrochi, vicario general de Su Santidad.

El dia 7 del próximo mes de Junio tendrá lugar en el Vaticano el consistorio secreto y el 10 el público. En éste serán elevados á la dignidad cardenalicia los Arzobispos de Reims, de Rennes, de Sens de Baltimore y de Quebec. Tambien será creado Cardenal el Mayordomo de Su Santidad, Mons. Teodoll.

La elevacion á Cardenales de los actuales Nuncios de París y Madrid se aplazará hasta el Consistorio que tendrá lugar el mes de Setiembre del presente año.

Entre los peregrinos llegados á Roma con motivo de la Semana Santa, figura una anciana de Polonia, que fué á pié desde su país á Jerusalem, y desde este punto á Roma.

Para preparar dignamente las fiestas que se harán el año próximo en Roma, con motivo del Jubileo sacerdotal de Su Santidad, se están organizando Juntas y Asociaciones y una liga santa de oraciones, para pedir al Todopoderoso el triunfo de la Iglesia católica y la conservacion de nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, que tan felizmente la gobierna.

Parece que están muy adelantadas las negociaciones para provision de Sillas vacantes, pues además del señor Doctoral de Sevilla para la Mitra de Pamplona, se da por seguro el nombramiento del Sr. Obispo dimisionario de Tenerife para la de Mallorca, y se indica con visos de mucha probabilidad que ocupará la Silla de Madrid-Alcalá el dignísimo Sr. Obispo de Ávila, quien, con desprendimiento que tanto le honra, renunciaría al Arzobispado de Compostela para el cual ha sido presentado: se dice que en su lugar irá á Santiago el Sr. Obispo de Orihuela, y para esta Silla se indica al Sr. D. Juan Maura, Lectoral de Mallorca.

El eminente Arzobispo de París acaba de llamar la atencion de su clero, con motivo del Jubileo de este año, hácia una de las obras más interesantes que ha suscitado el *Kulturkampf* francés: es decir, la obra de los catequistas voluntarios.

En cada parroquia, cristianos y cristianas infatigables en la práctica del bien, se han puesto á la obra, y dan, bajo la direccion del clero parroquial, la enseñanza de la doctrina cristiana á los niños que no la reciben en las escuelas comunales.

Naturalmente, se ha pensado primero en los niños de diez á doce años que se preparan para la primera Comunión. Pero hoy, el ilustre Pastor se preocupa muy especialmente de los niños de siete á diez años. ¡Cuántos de éstos han pedido el pan de la palabra divina, y no han hallado á nadie que se la enseñe!

El Cardenal no ha temido sondear la profundidad del mal y desea que en este año de Jubileo se tenga un cuidado especial del alma de los niños. Con este fin espera que se podrá establecer en cada parroquia lo que ya existe en varias, es decir, la instruccion semanal del Catecismo para los niños de siete á diez años.

Es un pensamiento conmovedor el del Jubileo de los niños: el venerable Arzobispo espera con justo título que estos cuidados prodigados á los niños tocarán el corazon de sus padres, y llegarán á ser una predicacion especial para que vuelvan á la Iglesia las ovejas extraviadas.

Es de notar que en la ciudad de París no hay una sola escuela cristiana que no se vea obligada á no admitir más niños por falta de local. En los peores barrios

la escuela está completamente llena, decía M. Chesnelong.

Resolviendo una duda que se había ofrecido respecto á los días de ayuno preceptuados para el santo Jubileo del Rosario, que se ha de ganar este año, la Sagrada Congregacion de la Penitenciaría se ha servido disponer, que no es preciso que dichos días de ayuno se verifiquen en una misma semana, sino dentro del tiempo prefijado para poder ganar el Jubileo.

Segun los planes del Ministro de Hacienda, los bienes de la Obra pía de los Santos Lugares de Jerusalem, que ascenderán á unos 12.000.000 de pesetas, pasarán á alimentar el Tesoro público.

Una usurpacion más podria llamarse á esto, y veríamos con bastante pesar confirmada esta medida que, si sirve en parte para sacar á la Hacienda de la estrechez en que se encuentra, es altamente injusta, y conculca derechos legítimos reconocidos y amparados en diferentes leyes, decretos y Reales órdenes.

Esta piadosa fundacion, que tiene su existencia legal desde el año 1772, ha formado este capital con las limosnas de los fieles, y sólo debe invertirse en el sostenimiento de las misiones de Tierra Santa y Marruecos, y no en nivelar presupuestos y en provecho del Estado.

Pues si este capital estaba destinado á tierra de moros, dirá el ministro, ¿qué más moro que el Estado *moderno*?

Una piadosa señora de Zaragoza, que acaba de fallecer en aquella capital, ha dejado todos sus bienes, que

ascienden á unos diez y seis mil duros, á las Hermanitas de los Pobres de la localidad.

Por la provincia eclesiástica de Valladolid ha sido elegido senador el Ilmo. Sr. Obispo de Segovia.

Los comerciantes de Murcia y los de Salamanca han acordado no abrir sus establecimientos los días festivos.

En Vigo, Bayona, la Guardia y Redondela se han establecido Asociaciones de católicos, bajo los auspicios del Ilmo. Sr. Obispo de Tuy, con el caritativo fin de socorrer á las víctimas de los naufragios que ocurran en aquellas costas.

En la procesion que, segun costumbre inmemorial se verifica todos los años el domingo de Resurreccion en el pueblo de Nivar (Granada,) ha ocurrido este año un atentado impío, que ha indignado profundamente á todo el vecindario.

Cuando la devota comitiva llegó á los extremos del pueblo, unos cuantos desalmados, que con deliberado y punible propósito la estaban allí aguardando, dispararon sus escopetas á la imágen de San Juan Evangelista, cuyos proyectiles le destrozaron la frente, y se produjo con tal motivo la alarma y confusion que es consiguiente.

¡Buenos aspirantes ó voluntarios de la libertad!

Un sacerdote ha entregado en estos últimos días á la Contaduría ge-

neral de Hacienda, bajo secreto de confesion y para restituir al Estado; una respetable cantidad.

En el momento de prender fuego con petróleo á la puerta del colegio de la Compañía de Jesus de Azpeitia un energúmeno llamado Juan José Zavala, fué sorprendido por la Guardia civil.

Se le ocupó al criminal un revolver, un cuchillo y una botella de petróleo.

¿Y el mandil no?

La torre de la iglesia de san Justo de Salamanca se va á reedificar, para lo cual se ha abierto una suscripcion, que ha encabezado el Ilmo. Señor Obispo de aquella diócesis con 1.000 pesetas.

En Lérida la señora que hoy se llama D.^a Maria Eugenia Benquerel y Parel natural de Loche, canton de Neuchatel (Suiza), abjuró el tres de Mayo el protestantismo, abrazando nuestra santa Religion en presencia de inmensa muchedumbre, que ansiosa presenció las conmovedoras ceremonias con las cuales se le impuso el sagrado Bautismo. Confesóse luego, lo mismo que el que iba á ser su esposo D. Martin Vidales y Fareñas, teniente del ejército, recibiendo seguidamente el sacramento del Matrimonio y comulgando juntos con envidiable fervor. Fueron testigos dos compañeros de armas del contrayente.

El capellan castrense, á quien tanta gloria le cabe en este invicto triunfo de nuestra santa fe, es el Rdo. D. Sinforianno Sacrario y Sanchez.

A fin del próximo Junio saldrá del puerto de Barcelona el magnífico vapor trasatlántico *José Baró*, capitán Riberas, para conducir á Tierra Santa una peregrinacion española que seguirá el siguiente itinerario:

De Barcelona en siete y medio dias irá á Caiffa y en cinco dias visitará el Carmelo, Nazareth, monte Thabor y mar de Tiberiades, regresando á Caiffa por Nazareth, y visitando de paso Caná de Galilea. Reembarcada en Caiffa hará en seis horas la travesía hasta Jaffa, desde donde pasará á Ramla, Jerusalén, Belen, San Juan de la Montaña, Jordan, mar Muerto y San Sabas, regresando despues de doce dias á Jaffa para desde allí volver en otros siete y medio dias á Barcelona.

Quedan fijados los precios del pasaje en 180 duros para los compartimientos de primera y 130 duros de segunda, advirtiéndose que en estas cantidades van comprendidos todos los gastos, incluso los de transportes y hospedajes en el interior, embarque, desembarques y conduccion de equipajes, de manera que el peregrino, una vez satisfecho el importe, del pasaje, sabe que no ha de desembolsar un céntimo más en todo el camino.

El punto central para expendicion de pasajes queda establecido en la administracion de el *Correo Catalan*, Ciudad, 7, bajos. Despáchanse tambien en los Pórticos de Xifré, 16, casa Camps y Mesia.

Dice un periódico:

«En la calle Riera Alta, de Barcelona, vivian una madre y su hija, solas, padeciendo desde dilatado tiempo la primera unos dolores, probablemente reumáticos, en ambas piernas. Gracias á los

cuidados del doctor F. y P., el mal, aunque no lograba curarse, no tomaba tampoco incremento peligroso.

»Unas vecinas se empeñaron en que dejara de tomar las medicinas del doctor y se entregara en manos de los curanderos *apóstoles*.

»Estos, despues de mil ridículas y estúpidas ceremonias, dieron á la paciente un cántaro de agua, con el encargo de beber de ella tres ó cuatro veces al dia, asegurando que únicamente con este tratamiento se curaria.

»En efecto, la cura fué radical: los dolores desaparecieron por completo; la tumba, á los ocho dias, la libró de semejante padecimiento.»

Cuenta «Le courrier des Etats-Unis,» que yende desde Huntington á Nueva-York una señora, dejó abandonado, por olvido, en el vapor de Fulton un saquito con diamantes, apreciados en veinticinco mil francos.

Cuando notó la pérdida, hizo publicar anuncios los periódicos, y algun tiempo despues recibió la visita de un sacerdote católico, que le entregó el saquito con su precioso contenido.

El saquito lo había recibido el sacerdote de un penitente, cuyo nombre no estaba autorizado para declarar.

Ha vuelto al seno de la Iglesia católica el sacerdote Frassi, que fué beneficiado del Capítulo de Santa María la Mayor de Roma, que hace algunos años se había hecho protestante y era jefe de la llamada «Iglesia episcopal metodista italiana.»

El furor domoedor aumenta sin cesar entre los usurpadores de Roma. Háblase de demoler otra antigua capilla próxima á la torre de Paulo III. En el derribo de esta torre, siete albañiles se han caído de lo alto de los muros, muriendo tres de ellos y quedando los restantes gravemente heridos.

¡Vaya una *casualidad* ó siete *casualidades*!

En estos últimos dias ha tomado posesion de la Silla de Sevilla, en nombre del nuevo Prelado el Eminentísimo Cardenal Fr. Zeferino Gonzalez, el Vicario capitular Sr. Bermudez Cañas.

En Calatayud se ha restablecido la tierna y edificante devocion que en honor á la Virgen se celebraba en mejores tiempos en toda España denominada el *Rosario de la Aurora*.

En el convento de religiosas carmelitas de Vitoria han tomado el hábito recientemente, en un solo dia, 13 jóvenes de la localidad.

En la iglesia parroquial de San Miguel, de Palma de Mallorca, recibió el santo Sacramento del Bautismo, el dia 2 del actual, un niño de 7 años, educado en el protestantismo.

Sus padres há poco tiempo abjuraron sus antiguos errores é ingresaron en el seno de la Iglesia católica.

Suscripcion para costear las obras del nuevo Camarin para Nuestra Señora del Monte Toro.

	Ptas. Cént.
Suma anterior	1647'66
Recibido de Ciudadela	15'00
	1662'66

(Continúa abierta la suscripcion)

Fábregues y Orfila, impresores.—Angel, 10 Mahon.